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REGULAMIN PROGRAMU DOTACYJNEGO W 2008 R.
1. Adresaci programu dotacyjnego

Do udziału w programie dotacyjnym zapraszamy: 
· organizacje pozarządowe (działające na szczeblu lokalnym, posiadające osobowość prawną oraz mające w swoich celach statutowych działanie na rzecz ochrony środowiska, ochrony przyrody bądź rozwoju zrównoważonego), 
· szkoły samorządowe i społeczne, 
· przedszkola, 
· domy kultury, 
· grupy nieformalne (kluby młodzieżowe, harcerze, koła zainteresowań przy szkołach, działające na rzecz rozwoju zrównoważonego na szczeblu lokalnym występujące o dotacje za pośrednictwem organizacji pozarządowych lub jednostek samorządowych), 
· inne instytucje i organizacje mające pomysły na projekty angażujące społeczność lokalną w działania na rzecz ochrony dziedzictwa wodnego w Beskidzie Sądeckim.
2. Przedmiot programu dotacyjnego

Przedmiotem programu będą praktyczne inicjatywy obywatelskie realizowane w przestrzeni publicznej, które przyczyniają się do poszanowania i ochrony dziedzictwa zasobów wodnych. Mogą to być np.: 
· spisanie i upowszechnienie historii i miejsc związanych z wykorzystaniem wód naturalnych,

· udostępnienie turystom ciekawych miejsc - źródła, potoki,

· budowa oczek wodnych i małych urządzeń hydrotechnicznych,

· ochrona gatunków fauny i flory związanych z środowiskiem wodnym, 
· oczyszczanie konkretnych zbiorników wodnych i ich okolic (oczka wodne, strumyki, rzeki), itp.

3. Zasięg terytorialny

W 2008 roku projekt obejmuje cztery gminy w Beskidzie Sądeckim: Krynica Zdrój, Muszyna, Piwniczna i Rytro. 
Dopuszcza się możliwość partnerskich projektów z udziałem organizacji z terenu innych gmin w granicach hydrograficznych zlewni Popradu. Jednak partnerem wiodącym (wnioskodawcą) powinna być organizacja z terenu gmin: Krynica, Muszyna, Rytro lub Piwniczna Zdrój.
4. Termin składania wniosków

W 2008 roku termin składania wniosków upływa 15 maja 2008 r. (decyduje data wpływu do biura Funduszu lub na adres e-mailowy).
Wnioski w wersji elektronicznej należy przesyłać na adres fundusz@epce.org.pl, zaś oryginały wraz z załącznikami pocztą na adres Funduszu Partnerstwa (ul. Św. Krzyża 5/6, 31-028 Kraków).
5. Czas wykorzystania środków „Funduszu Kropli Beskidu”
Środki z dotacji mogą być wykorzystywane od 15 maja 2008 r. do 30 listopada 2008 r.

6. Dotacje

Najciekawsze projekty otrzymają wsparcie finansowe do 7.000 PLN, które będzie przeznaczone na realizację zaplanowanych przedsięwzięć. 
Organizacje, które zrealizowały pomyślnie projekty w jednej z trzech pierwszych edycji konkursu, mogą ubiegać się  o większą dotację (do 12.000 PLN). 
7. Kryteria oceny projektów

Proponowane przedsięwzięcia powinny przyczyniać się do zrównoważonego rozwoju obszaru, na terenie którego są realizowane oraz, gdzie to możliwe, opierać się o własne inicjatywy i pomysłowość. Przy ocenie projektów zostaną uwzględnione następujące kryteria:

1. praktyczny charakter proponowanych działań, które przyczynią się do poprawy stanu i poszanowania środowiska przyrodniczego, w szczególności zasobów wodnych, przynosząc wymierne korzyści dla społeczności lokalnych; 
2. aktywne angażowanie mieszkańców oraz instytucji lokalnych w planowanie i realizację projektu; 
3. dostarczanie praktycznych umiejętności lokalnym liderom tak, aby mogli się podjąć aktywnej roli w planowaniu i realizowaniu projektów; 
4. budowanie partnerstwa mającego na celu angażowanie przedstawicieli sektora publicznego, prywatnego i pozarządowego w działania wspólne na rzecz poszanowania zasobów wodnych jako impuls dla rozwoju zrównoważonego;
Kryteria uzupełniające:
5. kontynuacja działań w latach kolejnych;
6. mobilizowanie dodatkowego wsparcia finansowego i/lub rzeczowego (np. praca wolontariuszy) od władz lokalnych, organizacji pozarządowych, firm, osób indywidualnych oraz innych darczyńców. 
7. wkład w promocję tradycji regionu

8. współpraca z innymi organizacjami z terenu zlewni Popradu
Spełnienie kryteriów opisanych w punktach od 1 do 4 jest obowiązkowe; spełnienie przez wniosek kryteriów 5 i 8 (jednego lub obu) może stanowić o wyższej ocenie wniosku.

8. Wybór projektów do finansowania

Projekty są oceniane przez Radę Programową Funduszu. Zasady pracy i głosowania przyjmuje Rada Programowa. Od decyzji Rady Programowej nie przysługuje odwołanie.

9. Zawarcie umowy i realizacja projektów

Na podstawie decyzji Rady Programowej Fundusz Partnerstwa zawiera umowy dotacyjne z beneficjentami oraz czuwa nad prawidłowością realizacji projektów i wydatkowania przyznanych środków finansowych.

Szczegółowe informacje o programie znajdują się na stronie: www.funduszpartnerstwa.org.pl 
Zachęcamy również do korzystania z infolinii on-line poprzez naszą stronę internetową.
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